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Megjelen hetenkint háromszor
kedden, csütörtökön és szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely. Főtér e szám

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adnnk vissza.

Nyllttérben minden K&rmond sor 40 flií.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ara:
8gész év™ 12 korona, félévre 6 kor

negyedévre 8 korún*.

'Hirdstóa?. díj :
'/ivatalos hirdetéseknél minden szó Hifin 
2 íül. Petit betűknél cxgyobb, avagy 
d -cetlikkel, vagy kei úttól ellátott hír- 
•trések térmérték szerint egy négyszög 

.nt. után S fill. — Állandó hirdeté­
seinél srkeávezmóny.

fa olvasókhoz!
— febr. 6.

Mint ennek a nemzetnek min­
den tagja, a legelsőtől a legsze­
rényebbig, úgy a magyar sajtó 
legkisebb részese is végtelen lel­
kesedéssel s ha kell. önfeláldo­
zással tölti be azt a munkakört 
a háborúban, amely részére ki­
jelöltetett. A sajtónak ez a sze­
repe a közönség hangulatának 
emelésében, a nemzet ennergiájá- 
nak folytonos ébrentartásában s 
az olvasóknak a hadviselés érde­
keihez mért lehető gyors és min­
denesetre igaz informálásában áll. 
Hogy ez a munkakör végtelenül 
fontos és hogy ezt a fontos sze­
repet a magyar sajtó kivétel nél­
kül a legnagyobb buzgalommal 
és szeretettel, erőinek teljes meg­
feszítésével tölti be a háború kez­
dete óta : nem mi mondjuk, a leg­
illetékesebb tényezők elismerése 
tett erről tanúságot s jóságos 
királyunk fennköít szava pecsé­
telte meg.

Mint a vidéki sajtónak szerény 
részesei, az újhelyi hírlapok is, 
— szerénytelenség néikül mond­
hatjuk ezt, — a háború kitörése 
óta már több Ízben adták tanú- 
jelét annak, hogy anyagi áldoza­
tok árán is keresni óhajtják azt 
a legszélsőbb határt, amelyig a 
közönség igényeinek kielégítésé­
ben a háborús hírszolgálat terén, 
elmehetnek. Kétségtelen példája 
ennek, hogy lapunk, amely évti­
zedek óta, bár folyton fejlődve, 
de egy bizonyos konzervativiz­
must megőrizve, megjelenésében 
mindig állandó maradt, — a há­
ború ideje óta már háromszor 
változtatta megjelenési idejét, 
hogy a folyton változó vasúti köz­
lekedéshez s a hivatalos jelenté­
sek kiadásának idejéhez hozzási­
mulva a háború legújabb hiteles 
híreit mindig a lehető legkoráb­
ban juttassa a közönséghez.

Ugyanezen hazafias érdektől 
vezérelve, helyi laptársunk, a Fel­

sőmagyarországi Hírlap is alkal­
mazkodott megjelenésével a vi­
szonyokhoz ; úgy hogy az utóbbi 
hetekben már, — egyetértő meg­
állapodásunk alapján, — a helyi 
lapok valamelyike a hét minden 
napján megjelent, oly módon, 
hogy hétfőn, szerdán és pénte­
ken a Fm. Hírlap, kedden, csü­
törtökön és szombaton pedig la­
punk adott ki újságot.

Most, hogy a vasúti viszonyok 
javulása s a postavonatok sűrűbb 
közlekedése folytán a fővárosi 
lapok ismét rendesebben megér­
keznek vármegyénk vasúti állo­
másaira ; az olvasó közönség szem­
pontjából nem látjuk tovább szük­
ségét, hogy a mai nehéz viszo­
nyok között, amikor a legtöbb 
vidéki lap megszorította és redu­
kálta megjelenését, nagy anyagi 
áldozatok árán minden nap meg­
jelenjünk.

Laptársunkkal egyetértőleg 
bejelentjük tehát, hogy a jövő 
héttől kezdve mindkét lap vissza­
tér a heteként kétszeri megjele­
néshez, és pedig a Zemplén szer­
dán és szombaton, a Fm. Hírlap 
pedig kedden és pénteken fog 
megjelenni,

Lapunk a reggeli órákban fog 
az olvasók elé kerülni s továbbra 
is közölni fogja a legfrisebb, az­
napi hiteles táviratokat a harc­
terekről. Ezekkel továbbra is meg 
fogjuk előzni 12 órával a fővá­
rosi lapokat, melyek a jelenlegi, 
már javult vasúti összeköttetés 
mellett is csak este felé érkez­
nek Uj helybe az osztrák-magyar 
vezérkari jelentésekkel. Rendki 
vül fontos események természe­
tesen ezután is arra fognak kész­
tetni, hogy a rendes megjelenési 
napokon kívül is külön kiadások­
ban tájékoztassuk a közönséget.

Abban a reményben, hogy ol­
vasó közönségünk továbbra is 
honorálni fogja a helyi sajtó fel­
adatainak megoldására irányuló 
becsületes készségünket, kérjük 
olvasóink szives támogatását.

A Zemplén szerkesztősége.

B király köszöneté a nemzetnek.
Mi

Legfelsőbb kézirat Tisza grófhoz.
Budapest, febr. 5.

A hivatalos lap holnapi száma a következő legfelsőbb 
kéziratot közli:

Kedves gróf Tisza !
Az ellenfeleink ellenséges szándékai által reánk kény- 

szeritett s immár féléve tartó harcon végig tekintve há­
lás szívvel emlékezem meg hü népeimnek ebben a ne­
héz időben tanúsított áldozatkész magatartásáról. Mél­
tóságteljes, komoly önbizalomtól áthatva méltóknak bi­

zonyultak e korszak nagy kívánalmaihoz. Abban a ne­
mes lelkesedésben, amelyben fiaikat zászlóim alá kül­
döttek a háborús idők igényeihez való készséges al­
kalmazkodásban s a harc áldozatairól való odaadó gon­
doskodásban ősi hazugságuknak és állampolgári eré­
nyeiknek újabb fényes megnyilatkozását láthattam.

Ez a jóleső tapasztalat fokozza most is annyi fényes 
haditett dicsőségétől övezett hadseregembe vetett bizal­
mamat. Kormányomnak az a törekvése, hogy minden 
erőt mindnyájunk közös céljának összhangzó szolgála­
tába bocsásson, osztrák kormányom hasonló eljárásával 
találkozik. Vezetése alatt a nemzet ezután is készség­
gel áldozza vérét és vagyonát a haza oltárára, szives 
örömest hordozva mindvégig a háború súlyos terheit.

Bízvást remélem, hogy az Isten segélyével kivívott 
békében veheti el a híven végig küzdött harc erőfeszí­
téseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát.

Megbízom önt, hogy ezt legmelegebb elismerésem és 
köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudo­
mására,

Kelt Bécsben, 1915. évi február hó 4-én.
Gróf Tisza István sk. FERIINC JÓZSEF sk.

Újabb győzelmek a Kárpátokban
flz oroszok teljes letörése előtt.

Ismét négyezer íoglyot ejtettünk.
Budapest, febr. 5.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet 

változatlan.
A támadások, melyeket az oroszok a Kárpátokban 

helyenkint naponta ismételtek, legsúlyosabb vesztesé­
geik mellett összeomlanak. Az Erdős-Kárpátokban sa­
ját támadásaink előbbre haladtak.

Bukovinában az orosz offenziva január közepéig a 
Moldova-völgy legfelső részéig jutott. Itt harcba vitt 
nagy°bb ellenséges erők további előnyomulását a Kár­
pátokon át legelőször Jakobeni és Kirlibabánál elfog­
lalt állásainkban állítottuk meg. Jan. 20.-a körül több 
napos támadásokkal megkísérelte az ellenség a főátjá­
rókat fedező csapataink ellenállását megtörni. Minthogy 
minden kísérlete, hogy magaslati állásainkat rohammal 
elfoglalja, meghiúsult, a mi csapataink pedig táma­
dásba mentek át és január 22.-én Kirlibabát az ellen­
ség birtokából elragadták, az orosz sereg a következő 
napokon főerőivel Kimpolung és Moldova irányába vo­
nult vissza, ahol meg is maradt.

A napokban azután újabb harcok kezdődtek. Csapa­
taink, melyek a terep és időjárás okozta nagy nehéz­
ségek leküzdésében itt is kiváló teljesítményeikkel tűn­
tek ki, benyomultak a Moldova völgyébe, visszavetet­
ték az ott levő ellenséget és birtokba vették Izvor,£ 
Moldva és Breaza helységeket.

A kárpáti harcokban elfogott oroszok száma újabb 
4000 emberrel szaporodott.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.



Február 6.
2. oldal.

9z elesett hősök 
az aphönyvben.

_ belügyminiszter rendelete.
— febr. 6.

Soha még annyi ember nem dőlt 
ki közülünk, aki fegyvert fogott az 
országért, királyért, soha még an aj. 
könny nem hullott a bodrogparti kis 
házikókban, soha nem született annyi 
mese, mint ezekben az időkben, amik 
uj világot csinálnak régi világból va­
lók vérének árán. Az elhullottak, el- 
esettek neve fölött már-már közömbö­
sen siklik el a szem, de tisztelet em­
léküknek, becsület haláluknak. Va­
lami emléket kell hogy hagyjanak 
maguk után s a hivatalos toll, amely 
megjegyzi halálukat, nem szánthat el 
közömbösen nevük mellett.

Ez a felfogás arra indította Sán­
dor János belügyminisztert, hogy 
körrendelet utján biztosítson megkü­
lönböztetett elbánást a csatatéren el­
vérzett, továbbá a harctéren szerzett 
sebesülés vagy betegség következté­
ben elhalt katonák halálesetének 
anyakönyvezése s gyámhatósági ügyei­
nek intézése terén.

Mint a „Budapesti Tudósit ér­
tesül, a miniszter körrendeletében ki­
jelenti, hogy a katonai személyek ha­
lálesetéről az állami anyakönyvveze­
tők részére adott értesítéseiben min­
dig kifejezésre fogja juttatni az elhalt 
hősi önfeláldozását. Felhívta az anya- 
könyvvezetőket, hogy az ilyen érte­
sítésekben foglaltakat a halotti anya­
könyvbe szószerint vezessék be s az 
örökösödési eljárás céljaira szolgáló 
hónapi kimutatásokba is Írják be az 
illetők katonai jellegét és azt, hogy 
hősi halált haltak.

Az árvaszékekhez intézett kör­
rendeletében pedig a miniszter fel­
hívta az árvaszékekei, hogy mind­
azokban a gyámügy kben, amelyek­
ben oly egyénről van szó, aki hábo­
rúban esett el, a háborúban szenve­
dett sebesülés vagy ott szerzett be­
tegség következtében halt el, ezt a 
körülményt a hivatalos iratokban a 
közölt hiteles értesítések alapján az 
ott megjelölt módon mindig kifejezzék,

Mindennapi kenyerünk
— febr. 6.

A kereszténység legszebb imájá­
ban, a Miatyánkban, napról-napra igy 
fohászkodnak a hívők milliói az Is­
tenhez: Mindennapi kényéiünket add 
meg nekünk ma! És az Isten, akinek 
az emberiség iránti jósága kimeri thet- 
len, a mindennapi kenyeret el is jut­
tatta eddig mindenkinek, aki ezért 
hozzá fohászkodott, és munkájával ki­
érdemelte.

Néhány hét óta azonban olv je­
lenségeket észlelünk, mintha a min­
dennapi kenyeret még azok is szü- 
kebbre volnának kénytelenek szabni, 
akik egyéb földi jóval bőven rendel­
keznek.

Szükebbre kénytelenek szabni pe 
dig nem azért, mert a föld nem ter­
mett elég búzát, gabonát, de nélkü­
lözni kénytelenek a legfőbb táplálékot, 
mert nincs liszt, mert az emberek, 
akiknek az Isten szép termést jutta­
tott, a pénzvágytól elvakitvu bezárták 
magtáraikat, s nem nyitják meg azt 
a métermázsánkénti 41 K.-ás búzaár 
dacára sem.

Hetek éta panaszolja városunk 
kőzö isége, bot?y nincs liszt, s ami
kevés itt-ott találkozik, az is oly mé­

ZEMPLEN

regdrága, aminő még nem volt soha, 
s aminőről még a legvérmesebb gaz­
dák és malomtulajdonosok sem mer­
tek álmodni.

És a mily rohamosan emelkedett 
a legfőbb élelmi cikket képező liszt 
ára, s am ly nehézségbe kerül annak 
beszerzése, épp oly rohamosan emel­
kedett mindennek az ára, ami az em­
berek háztartásában nélkülözhetlen 
áruként van elismerve.

Egy kilogramm rizs 1K., sőt 1 
K. 40f. is, a főzelékek jóformán meg- 
fizethetlenek, a szárnyas állat, a tej, 
vaj pedig oly csodás áron kelendő 
portéka, aminek megvásárlására a kö­
zéposztály közönsége csak félve, az 
egészen kis jövedelmű egyén pedig 
egyáltalán nem gondolhat.

És csodák csodája, ezt a még a 
háborúval sem indokolható s valósá­
gos rablás számba menő áremelése­
ket nincs aki korlátozza, nincs, aki a 
kalmár-uzsorának gátat vetve, a kö 
zönség védelmére sietne.

Éicbüggedten, kétségbeesve, a 
maguk és gyermekeik szájától a ke 
nyeret, a testi táplálékot megvonva, 
illetve a legkisebb adagig mérsékelve 
ezrek és ezrek élnek városunkban 
olyanok, akiknek jövedelme a háború 
révén egyáltalán nem emelkedett, sőt 
csökkent.

Azok a szép szavak, azok a szé­
pen megfogalmazott intelmek, hogy 
a közönség takarékoskodjék, hogy ,.z 
élelem-fogyasztásban mérsékelje igé­
nyeit, nagyon jól meg fogják állimi 
helyüket a háborús világ emlékeként 
összegyüjtendő nyomtatványba}m z- 
ban, de egy cseppet sem segítenek a 
bajon.

Igazságtalanok volnánk, ha az 
élelmiszer-uzsorának okát egyedül és 
kizárólag a termelőkben s a közvetítő 
kereskedelemben keresnők.

Oka ennek nagyrészt az is, hogy 
a vasúti szállításból majdnem teljesen 
ki vannak zárva a polgári közönné 
részére szánt élelmicikkek.

Más években ilyenkor egész ko­
csirakományok ként érkeztek a ten­
geri halak, a különféle boringek, a 
hordókba szorított muszkák, az asz ói 
szilva, a különböző főzelékek, a rizs 
sth. oiy áruk, melyeknek nagy r sz

kávét, cigaret át, Győry Margit kalá­
csot, süteményt, Klein Emma kalá­
csot Vmiczay Erzsébet bort, amiut, 
Peti’ Mária 2 üveg befőttöt, 1 üveg 
málnaszörpöt, Zalay Hortenzia 1 hó 
sapkát, 6 pár érmeisgitőt, SchiLer Kát- 
mamié 1 kabátot, Nyeviczkey Ibolya 
1 koronát. A befolyt adományokért 
hálás köszönetét mond a Karolineum 
főnökilője.

— Pusztayók jutalomjátéka. E
hó 9. én, kedden lesz a színházban 
a Pusztay-pár együttes jutalomjátéka. 
Pusztay Béla a társulat agilis és szor­
galmas titkára, aki azonban mosta­
nában, hogy a társulat hadilétszámon 
volt, mint színész is sokat dolgozott 
és majd minden darabban játszott. Fe­
lesége, P. Török Cornelia, a társulat 
komikája, sok derűs porcet szerzett 
már a közönségnek. A derék színész- 
pár megérdemli, hogy jutalomjáté- 
üukra nagy közönség gyűljön egybe 
s ha még megemlítjük, hogy a juta­
lomjáték félig-meddíg buesuzása is 
lesz Pusztay-nak, mert e hó 15.-én 
katonai szolgálatra kell bevonulnia, 
bizonyosak vagyunk benne, hogy a 
közönség szép számmal megjelenik a 
színházban. A pompás Nebánts virágot 
topják adni; egy okkai több, hogy 
nagy közönség legyen.

— Balesetek az újhelyi járdán.
Minden évben ilyen tájon megszokott 
j lenni egy-egy megrovás! kaland az 
újhelyi lapokban a síkos járdáról. 
Azonban ennyire indokolt még soha­
sem volt a felszólalás, mint most. 
Ezidén a járdákkal, úgy látszik, ab­
szolúte senki nem törődik, az összes 
utcák jégpályához hasonlatosak s Is­
ten csodája, hogy naponta ki nem 
töri a nyakát egy pár ember rajtuk. 
Apróbb balesetek, alapos zuhanások 
azonban annál bővebben vannak, ami 
nem csoda, mert ilyen rettenetes sí­
kos utakon a legnagyobb vigyázat 
mellett is könnyen elesik az ember. 
Csütörtökön egy idegen vasúti tiszt 
oly szerencsétlenül esett el, hogy be­
törte a fejér. Dr. Schön Hugó része­
sítette orvosi segélyben. Kiváncsiak 
vagyunk, hogy a rendőrség miért tűri 
a járdáknak ezt a botrányos állapotét.

— A Glória sósborszeszt reuma 
ellen bedörzsölésre, fogviz készítésre 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen si­
keresen használják. Kapható minden 
gyógyszertárban s nagyobb fűszer- 
üzletben.

Főszerkesztő és lap tulajdonos: Éhlert Gyma 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK

Remek Pekingi kacsa
és szép sárga Orpingtonoli
válogatott, keltető tojásokra, már­
ciusi szállításokra darabonkint 40 
fill.-el előjegyzések elfogadtatnak.

Óriási emdeni gúnárok
azonnali szállításra 30 koronáért 

Bogyainál, Sárospatakon.

E Ajánljuk a t. építő, építész és ÜÜ 
E mészkereskedő urak szives fi- 
[S gyeimébe az általunk kizárólag Jjjj 
g fával égetett, teljesen kőm öntés jjjj

I-ső rendű |

Idarabos meszeli
mely kiadós voltánál fogva az 
összes hazai iemékeket felül­
múlja. _

Levélbeli megkeresésekre azon- {gj 
nal válaszolunk, távirati meg- fii 
rendeléseket elfogadunk.

Dankegyesület Részvénytárs. jj
Zemplén-Ladmóczi mész- és apgígar ff 

telepe |
Sátoraljaújhelyben. ^
Stirgönyczim: Bankegyesület. öj 

Telefon: 32. [Sj
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ma nem is található piacunkon.
A tiszta búzalisztből való k- - 

nyélsütést — nagyon helyesen — el­
tiltották ; magának a kenyérnek fo­
gyasztását pedig mérsékelni ajánlják; 
de arról, hogy a kenyeret nagy rész­
ben pótolni hivatott rizs a közönség 
rendelkezésére álljon: ez rém kép zi 
gondoskodás tárgyát. Az üsző borjú 
levágása szűrén ti os; emellett a ka­
tonaság részére történt vásárlás foly­
tán a szarvasmarhák száma erősen 
csökkent s ezzel a hús fogyaszthat,isa 
is megneheziííetett; de hogy különö­
sen a szegényebb Géposztály húspót­
lókét képező hering- és muszkaféiék 
beszerezhetők legyenek: ez nincs sen­
kinek munkaprogrammjában.

Most, bogy a vasút használata 
már nincs annyira a kato- aság ré­
szére lekötve, legfőbb khje volna az 
oly irányú cselekvés, hogy az élelmi­
szer és egyéb házi szükségleti áru 
szállítása fokozottabban történjék, — 
hogy ezzel az élelmiszerárak az igy 
beálló konkurencia folytán a lehető 
rcrmálisra csökkenthetők legyenek.

Aki ezt fogja megcselekedni, az 
lészen Isten után a legfőbb jótevőnk, 
mert lehetővé fogja tenni, hogy m -g 
legyen a mindennapi kenyerünk .

MEGHÍVÓ.

H l KEK,
— Érvénytelen hadibölcsön. A

pénzügyminiszternek a hivatalos lap­
ban közzétett rendele’e értelmében 
azok a hadikölesönjegyzések, melyek­
nél a pénzintézetek a betétek felmon­
dását nem fogadták el és a jegyző 
felek a jegyzett összeget másképen 
nem fedezhették, január hó 8.-án ha­
tályukat vesztették.

— A Karolineum köszöneté. A
Karóim rumban elhelyezett beteg ka­
tonáknak adott Szentmiklósy Jánosáé

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár «$ Hitelegylet Bl
t. ez. részvényesei tiszt- lettel meghivatnak

1915. évi márczius hó 7-én délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XXXXII :k évi

Tárgyalási sorrend:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment- 

vény megadása feletti határozat.
5. Az 1914. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
7 A sorrend szerint kilépő 3 igazg. tag választása 6 évre.
8. tetiit^t„re,agy-biz- tagvá!“3

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés valamint 
M ey. zfozámadáe nyolez nappal a közgyűlés előtt’az ntóz4 
helyiségében megtekintés végen kifüggesztetik
igazgatófágf ül0ésbrhe,y’ 1M6- éVÍ feb"*r hó 4-én tartott

A , . Az igazgatóság.
r szv nyese igyelmeztetnek az alapszabályok következő

44.-t r a , . .. szakaszára :
tartoznak részvényeffe^^szelví^Ll61?131 Óhajtó részvényesek 
gyűlés megkezdése előtt q7 int e.n7ekk6^ együtt legkésőbb a köz- 
=4l=*==r igazgatóságánál letéteményezni

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula „Zemplén* könyvnyomtoiól
intézetében.


